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𝑎)𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐹𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

b)𝐷𝐺⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 



                   A 

B                 I                 C 

 

A                 B                 C 

c)𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

1.a)vrai 

c)𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗   vrai 

2.b)c)d) vrai 

3.𝑣 =  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b) vrai 

c)𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑣    vrai 

d) vrai 

4.a)vrai               b) vrai         c) vrai  

 

 

a) 



 
 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(𝑥𝐵 − 𝑥𝐴; 𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)  soit 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(−6 − (−2); 5 − 2)  soit 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(−4; 3) 

𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗(𝑥𝐷 − 𝑥𝐶 ; 𝑦𝐷 − 𝑦𝐶)  soit 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗(−3 − 1;−1 − (−4)) soit 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗(−4; 3) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ . Par conséquent, le quadrilatère ABDC est un parallèlogramme.  VRAI 

𝑏) ‖𝑢⃗ ‖ = √𝑥2 + 𝑦² = √(−1)2 + 2² = √5  affirmation fausse 

Activité 1p220 

 



 

 

a)𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ = 4 × 9 × cos (
𝜋

2
) = 0 

b)𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐶)̂=8 × 3 × cos (
𝜋

6
) = 12√3 

c)𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐶)̂=1 × 5 × cos (
𝜋

4
) =

5√2

2
 

 

a)𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 12 ⟺ ‖𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐴𝐶𝐵)̂ = 12 

⟺ 8 × 4 × cos(𝐴𝐶𝐵)̂ = 12 

⟺ 32 × cos(𝐴𝐶𝐵)̂ = 12 

⟺ cos(𝐴𝐶𝐵)̂ =
12

32
=

3

8
𝐴𝐶𝐵̂ = 𝑐𝑜𝑠−1 (

3

8
) ≈ 67,98𝑑𝑒𝑔𝑟é𝑠 

b)𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 10 ⟺ ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ = 10 

                              ⟺ 𝐴𝐵 × 4 ×
1

2
= 10 

                              ⟺ 𝐴𝐵 × 2 = 10 

                               ⟺ 𝐴𝐵 = 5 



 

 

 

𝐵𝐴𝐶 = 45 °̂  

AC²=AB²+BC²= 5²+5²=25+25=50       

        AC=√50 = √25 × 2 = 5√2 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ 

              =5 × 5√2 × cos(45°) 

              =25√2 ×
√2

2
 

              =25 

𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐴𝐶𝐷)̂ 

𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗=5√2 × 5 × cos(45°) 

              =25√2 ×
√2

2
 

              =25 

𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗=‖𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐶𝐷𝐴)̂    =5 × 5 × cos(90°) = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ 

              =3 × 8 × cos(
𝜋

4
)     (mode radian) 

              =24 ×
√2

2
 

              =12√2 

 

 

𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐻𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 18√3 ⇔ ‖𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ ‖ × ‖𝐻𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ × cos(𝐼𝐻𝐺)̂ = 18√3  

⇔ 𝐻𝐼 × 𝐻𝐺 × cos(
𝜋

6
) = 18√3              or HI=HG  

⇔ 𝐻𝐼² ×
√3

2
= 18√3 

⇔ 𝐻𝐼2 = 36 

⇔ 𝐻𝐼 = √36 = 6  𝑜𝑢  𝐻𝐼 = −√36 = −6 (aucun sens) 

⇔ 𝐻𝐼 = 6   

 

 



 

5

2
 

 

 

2.𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐴𝐶)̂ 

              =5 × 5 × cos(60°)    (mode degré) 

              =25 ×
1

2
 

              =
25

2
 

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐴𝐵𝐶)̂ 

              =5 × 5 × cos(60°) 

              =25 ×
1

2
 

                  =
25

2
 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ =‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ ‖ × cos(𝐵𝐴𝐼)̂ 

              =5 ×
5√3

2
× cos(30°) 

              =5 ×
5√3

2
×

√3

2
 

              =
25×3

4
 

              =
75

4
 

𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ . 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗=‖𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ ‖ × ‖𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐴𝐶𝐼)̂ 

              =
5

2
× 5 × cos(60°) 

              =
5

2
× 5 ×

1

2
 

              =
25

4
 

 

𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ . 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗=−‖𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ ‖ × ‖𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖   car 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗  𝑒𝑡 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont 

colinéaires de sens contraires 

              =−
5

2
× 5 

              =−
25

2
 

 

5 

1.Le triangle ABC étant équilatéral, la 

médiane (AI) est aussi une hauteur du triangle 

ABC 

On applique le théorème de Pythagore dans le 

triangle ABI rectangle en I. On a : 

 𝐵𝐼² + 𝐴𝐼² = 𝐴𝐵² .  

Ainsi , 𝐴𝐼2 = 𝐴𝐵2 − 𝐵𝐼2 

= 5² − (
5

2
)
2

 

=
75

4
 

On en déduit que 𝐴𝐼 = √
75

4
=

√75

√4
=

5√3

2
 

 



 

 

a)𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2 ⇔ ‖𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐶𝐴)̂ = 2 

⇔ 𝐶𝐴 × 2√5 ×
√2

10
= 2 

⇔ 𝐶𝐴 ×
√10

5
= 2 

⇔ 𝐶𝐴 =
2

√10

5

=
10

√10
=

10√10

10
= √10 

b)𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −6 ⇔ ‖𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × ‖𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ × cos(𝐵𝐶𝐴)̂ = −6 

⇔ 𝐶𝐴 × √5 × −
3

5
= −6 

⇔ 𝐶𝐴 ×
−3√5

5
= −6 

⇔ 𝐶𝐴 =
−6

−3√5

5

=
30

3√5
=

30√5

15
= 2√5 

 

 

 

 

 

 


